
Волфганг Петрич: Вучић показује да је вољан да реши косовско питање, а ЕУ мора да препозна историјску прилику за то
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 Некадашњи Специјални изасланик ЕУ за Косово и бивши Високи представник
међународне заједнице за БиХ Волфганг Петрич, изјавио је да председник Србије
Александар Вучић показује да је "вољан да се позабави и реши косовско питање" и да
"ЕУ мора да препозна историјску прилику" за то.

  У интервјуу за "Дојче веле" (ДW), Петрич је казао да су за решавање сукоба Београда и
Приштине "неопходни искрени разговори" и да "Брисел мора да као приоритет стави
односе држава Западног Балкана с Европском унијом".

  

На констатацију новинарке да је рекао да се "данас налазимо пред историјском
приликом за решавање косовског питања" и питање шта подрзумева под тиме, Петрич је
одговорио да "мисли да је изјава српског председника Александра Вучића о Косову
сигнал да је он сада вољан да се позабави и реши косовско питање".

  

"Ово представља неку врсту историјске прилике за решавање последњег преосталог
сукоба у бившој Југославији, конкретно се ради о односима Срба и Албанаца на Косову.
ЕУ треба да препозна велику прилику за решење овог питања", рекао је Петрич.

  

Упитан шта би Брисел требало тачно да уради, Петрич је казао да би "Брисел требало

 1 / 3



Волфганг Петрич: Вучић показује да је вољан да реши косовско питање, а ЕУ мора да препозна историјску прилику за то
понедељак, 11 децембар 2017 09:32

да иницира нови политички процес и превазиђе осећај рутине који се увукао у разговоре
Београда и Приштине".

  

"ЕУ би требало да се усредсреди на решење овог питања у наредне две године. С тим у
вези, можда би било неопходно поверити мандат цењеном стручњаку који познаје
ситуацију у региону са циљем кретања ка решењу. Требало би размислити и о томе шта
би Србија могла да добије и како да буде мотивисана да истински примени овај
историјски корак", навео је Петрич.

  

Он је оценио да би "било важно да се Србија не осети под притиском који долази споља
да прихвати нешто, али да се такође ангажује у дебати на домаћем нивоу о том питању
што би довело до споразума који обе стране истински прихватају".

  

По Петричу, "Србима треба дати понуду".

  

"Она мора да укључује гаранцију заштите етничких мањина и по могућству билатерални
споразум који и Београд и Приштина могу да прихвате, на пример када се ради о
поновном исцртавању граница", казао је Петрич.

  

Он је додао да су "разговори Србије и ЕУ већ прилично одмакли".

  

"Било би веома важно јасно указати да би превазилажење косовског питања учинило
приступање Србије ЕУ много вероватнијим у годинама које долазе. Ово би требало да се
догађа паралелно с ангажовањем Србије у дебати на домаћем нивоу о Косову.
Преосталим отвореним питањима - од којих је Косово централно - требало би се
позабавити или решити их пре 2019, када нова Европска комисија преузима власт у
Бриселу", рекао је Петрич.

  

Он је објаснио да би "циљ био да нова ЕУ администрација начини план приступања ЕУ
држава Западног Балкана и да га онда брзо примени".
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Према његовим речима, "Вучић је успео да придобије доста поверења у Берлину и
другим европским престоницама, посебно у контексту избегличке кризе из 2015. и 2016.
године".

  

"Показао је да је неко на кога може да се рачуна када је у питању суочавање са тешким
изазовима", казао је Петрич.

  

Он је навео да је, с друге стране, Косово "дубоко подељено" и "на ивици пропасти,
посебно у поређењу са Србијом, која се веома снажно развила, како економски, тако и
генерално".

  

"Приштина мора да коначно учини уступке српској заједници на Косову. Споразум о
формирању Заједнице српских општина потписан је пре толико година. Потребно је да
се тај споразум коначно примени. Верујем да је то обавеза Приштине", рекао је Петрич.

  

На питање о "улози Тиране", Петрич је одговорио да је "албански премијер (Еди Рама)
јасно заинтересован за проналажење решења".

  

"Он има сјајан однос са Вучићем. То је нешто што је однедавно. Мислим да то може да
буде од изузетне помоћи. Албанија не треба да само држи страну Косову. По мом
мишљењу, било би веома корисно уколико би Београд и Приштина заправо постигли
један споразум. Не без консултовања других, наравно. То би могло да има мотивациони
ефекат. Албанија би могла да одигра важну улогу", закључио је Петрич за ДW.

  

(Танјуг)
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